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 Radio Moldova – Începuturi 

 
La 31 iulie 1941, a avut loc şedinţa Consiliului de Administraţie al Societăţii 
Române de Radiodifuziune în care este dezbătută problema posturilor de 

la Chişinău şi Tiraspol şi se hotărăşte ca postul de 5 Kw adus din Italia să fie 
instalat la Iaşi, purtând denumirea de „Radio Moldova”. 

La 2 noiembrie 1941, într-o zi de duminică, răsunau pentru prima dată în 
eter cuvintele „Aici Radio Moldova, pe frecvenţa de 259 de metri”, aceste 
prime cuvinte fiind rostite de Petre P. Andrei, cel care, timp de mulţi ani, a 
fost crainicul postului. Radio Moldova se auzea, pe unda directă, adică atât 

ziua cât şi noaptea, pe o rază de circa 150-200 de kilometri, adică la 
Focşani, Tecuci, Basarabia de mijloc şi de Nord şi la Tiraspol, iar pe unda 
indirectă, după ora 21:00, postul putea fi recepţionat bine la Bucureşti, 

Sibiu şi, cu anumite receptoare, la Odessa şi în Crimeea, ba chiar la 
Cracovia şi Berlin. 

 

Cuvântarea lui Vasile Ionescu, sursa: rador.ro 
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Radio Moldova – Lunga așteptare de după închidere 
 

             În 1944, odată cu intrarea trupelor sovietice în Iaşi, postul „Radio Moldova” şi-
a încetat activitatea, iar propaganda radiofonică la est de Carpaţi, s-a atenuat foarte 
mult. 
              În fapt, după ce în anul 1944, „Radio Moldova” a fost singurul post teritorial 
care a funcţionat în timpul regimului antonescian, ca principal post de propagandă 
românească şi anti-propagandă sovietică, la 18 martie 1944, postul este evacuat la 
Bod, unde a continuat să emită din 23 mai până la 23 august. Trebuie spus că „Radio 
Moldova” a fost desfiinţat în cadrul unei acţiuni de restituire a materialelor 
radiofonice către U.R.S.S. prevăzută şi în acordul de armistiţiu din 19 aprilie 1945. 
             După război, au fost reluate discuţiile referitoare la extinderea teritorială a 
postului public de radio. Abia la 1 mai 1956, activitatea postului de la Iaşi este reluată, 
sub denumirea Radio Iaşi, funcţionând ca studiou teritorial, fără personalitate juridică, 
în structura Radiodifuziunii Române.  
              În perioada 9-13 octombrie 1972, studioul de Radio Iaşi organizează un 
concurs de creaţii corale inspirate din lirica lui Eminescu. 
              În luna octombrie 1982, studioul de Radio Iaşi iniţiază ciclul radiofonic 
„Momente din istoria teatrului românesc”, o emisiune care se difuza marţea, de la 
orele 20:00. 
             În anul 1985, pe 12 ianuarie, toată activitatea studiourilor teritoriale, inclusiv a 
Radio Iaşi a fost desfiinţată. 
             Emisia postului a fost reluată odată cu Revoluţia Română din 1989, începând cu 
data de 22 decembrie, ora 15:00, în aceeaşi zi cu celelalte 6 studiouri teritoriale şi 2 
locale din ţară. A fost un moment de bucurie şi spirit civic, fiindcă peste 80% dintre 
foştii angajaţi ai postului ieşean au venit, în mod spontan, la sediul postului.              



RADIO MOLDOVA – RADIO IAȘI 
Radio Iași într-un nou sediu 

 
La 2 noiembrie 2009, la Iaşi s-a inaugurat noul Bloc de Producţie al Radio 

Iaşi, care reprezenta la acel moment cea mai mare investiţie a Radio 
România după anul 1989, şi asigura ca în continuare radioul din Iaşi să fie 

puntea de legătură între cetăţeni şi administraţiile locale, suport de nădejde 
pentru vorbitorii de limba română de peste graniţe şi promotor al valorilor 

naţionale.  

 Radio Iași 2014 – O nouă ținută online 
 

          Trebuie menţionat şi proiectul privind 
conversia fonotecii Radio Iaşi în format digital, 
precum şi dezvoltarea infrastructurii IT, destinate 
producţiei audio digitale a Radio Iaşi. 
          În septembrie 2014, a fost lansată o nouă 
platformă online care a făcut mai „vizibil” postul, 
cu rezultate  evidente: 
 traficul a ajuns la o medie de 1.400-1.600 de 
vizitatori unici (~ 2.151 vizitatori unici/zi în 
decembrie 2014), într-un timp foarte scurt; 
 site-ul www.radioiasi.ro deţinea recordurile 
all-time de trafic la nivel de studiouri regionale şi 
de număr de like-uri adunate la un singur articol.  
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           În Fonoteca de Aur a radioului ieşean se regăsesc înregistrări valoroase, 
cum este sărbătorirea, în luna decembrie 1973, a 70 de ani de viaţă a poetei 
Otilia Cazimir, care a participat activ la realizarea unor emisiuni radiofonice. Ea 
era aşteptată cu interes de ascultători pentru lecturi din versurile sale, evocări 
ale unor poeţi sau publicistică. Numeroase participări la şezători şi festivaluri a 
avut şi poetul George Lesnea care a recitat din versurile sale şi din traduceri 
după Esenin, Puşkin şi Lermontov. În Fonoteca de Aur se păstrează înregistrări 
care atestă participarea poetului la radio unde a realizat peste 40 de evocări 
ale trecerii prin Iaşi a unor mari scriitori: Garabet Ibrăileanu, Mihail 
Sadoveanu, Panait Istrati, Ionel Teodoreanu, Nicoale Labiş. 
             O mare parte a evocărilor scriitorilor au fost publicate de Grigore Ilisei 
în volumul „Cu George Lesnea prin veac”, apărut în 1977 la Editura Eminescu, 
iar o altă parte a fost pregătită în vederea includerii într-o nouă ediţie revăzută 
şi adăugită, care a apărut în 1997 la aceeași editură. 
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